

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évf. 76. szám.

ÁRA 20 KORONA

1923. április 5. Csütörtök.

Ellenzéki képviselők rohama a lakásrendelet tervezete ellen

Vass József: „a rendelet eltalálta a középutat”

Budapest, április 4. A nemzetgyűlés drágasági bizottsága ma délután Heinrich Ferenc elnökletével ülést tartott, melyen a lakásrendelet tervezetét tárgyalták. A bizottság ülésén a bizottság tagjai közül számosan vetkés részt és a nem tag képviselők közül is sokan megjelentek. A kormány részéről jelen volt Bethlen miniszterelnök, Vass József népielőléti miniszter, Kállay pénzügyminiszter és Walkó kereskedelmi miniszter.

Az ülést Heinrich Ferenc elnök nyitotta meg, majd Rakovszky István szólalt fel és kérte, hogy a lakásrendelet tervezete törvényhozásilag történjen. Indítványozta, hogy a kérdéssel a bizottság jelentést küldjön a parlament elé. Reméli, hogy a jelentésre vonatkozólag a bizottságban egyöntetű megállapodás jön létre.

Vass József népielőléti miniszter kéri a bizottságot, hogy Rakovszky István indítványát mint tárgyalási, mellőzze. Nincs kifogása az ellen, hogy a bizottság elfoglalt állapotjáról a nemzetgyűlésnek jelentést tegyenek. A sajtó közleményeiből azt látja, hogy a rendeletet senki sincs megelégedve s ebből azt a tanulságot vonja le, hogy a rendelet eltalálta a középutat, amely egyik érdekeltéggel egyoldali álláspontját sem fogadja el, hanem mindkét félnek jogos kívánatait teljesíti. Átfogó tárgyalást kér a bizottságtól. A szabadjármóval való átmeneti hangsúlyozza, hogy azt az építkezések kell megőriznie. Ezért felülvizsgálja a rendelet 83. szakaszát az erre vonatkozó rendelkezéseket és a kormány a paragrafusokat csak akkor fogja életbe léptetni, ha már elegendő új helyiség lesz. A béremelésre nézve megjegyzi, hogy a lakár az egyedüli, amely túlaggossan elmaradt a többi ártól. Nem maradhat meg az a helyzet, hogy amíg békében egy szakmunkás 24 napot dolgozott egy évi lakbérért, ma pár óra alatt keresi meg az erre szükséges összeget.

Ugron Gábor Rakovszky álláspontjával azonosítja magát. Bár a mai állapotot kommunizálásnak tekinti, mégis be kell tartani az emelésnél bizonyos mértéket. A rendelet tartamára nézve a felmondási határidőnek egy évre való kitolását javasolja. Ha ez megtörténik, akkor a béremelésnél is lassabban lehet elrehaladni és a mostani béremelést elhalasztani. Erre a közönség jobban be tudna rendezkedni. A gyors emelés katasztrófális hatása lehet. A felmondási határidőket nem konkvencsnek, mert elsősorban a kislakások építése van tervbe véve, mégis a leggyorsabban a nagy lakások szabadjármó fel.

Rassay Károly törvényes rendelkezéseket kíván. Helytelennek tartja,

hogy ilyen fontos magánjogi kérdés rendeleti uton szabályoztassék. Kétezer új lakás nem elegendő a felszabadításhoz, mert ehhez lakásfelesleg kell. Kifogásolja, hogy amikor az üzleteket felszabadítják, az állami hivatalokat a rendelet védelmébe veszi, pedig az állam a legerősebb építkező. Ami a béremelés szükségességét illeti, megjegyzi, hogy nemcsak a lakásbérek, hanem a részvényosztalékok sem nyellőződtek.

Az eddigi bérek négyszeresére való emelését fogadja el az előbbi rendeletben foglalt progresszív alapon, amit a kislakásoknál az 1917. évi bér 16-szorosát jelenti. A középosztályhoz tartozó személyek a másirányú drágulással nem tartanak lépést a jövedelem tekintetében és ezért nem lehet a régi jövedelem elfosztási alapjára visszatérni a lakásbérek fizetésénél sem. A bérlet megállapítását szabad egyezkedésre utalnia, de bírói mérlegelési joggal.

Farkas István nagyjában osztja Rassay Károly felfogását. Már novemberben beteriesztették az építkezési törvényjavaslatot, miért nem tárgyalta le a kormány és hogyan lehet akkor erre alapítva a lakásrendeletet kibocsátani. A kereseti viszonyok a drágulással nem tartanak lépést. Mérsékelt béremelés lehet csinálni, de azt is csak fokról-fokra. A míg nincs elegendő lakás, addig nem lehet felszabadítani a lakásokat.

Szabó Imre csatlakozik Farkas István álláspontjához. Hibáztatja, hogy a rendelet több évre szóló rendelkezéseket tartalmaz. 200.000 albérlet érintenek ezek a rendelkezések. Helyteleníti a felmondás megengedését ezekre nézve. Az albérletnél is fent kellene tartani a felmondás korlátozását. A közlekedési eszközök drágulása folytán a vidéki lakosság a fővárosba fog özönlenni. Kéri a minisztert, hogy igyekezzék inkább a fővárosból való kiköltözködést előmozdítani.

Peyer Károly rámutat a háztulajdonosok erőlyes akciójára, pedig nézete szerint a háztulajdonosoknak nem lehet joguk ily nagyfokú béremeléshez mert eddig is oly összegeket huztak házaik után, hogy összes békebeli adósságaikat rossz pénzben kifizethették és ezzel nagy anyagi előnyökre tettek szert. Szeretné, ha a felmelt lakbéréket a kormány venné el és az építkezésekre fordítaná.

Eckhardt Tibor felszólalása után az elnök megállapította, hogy a tárgyalási idő lejárt és indítványozta, hogy április 5-én délután 5 órakor folytatás a vitát. A bizottság az elnök indítványát elfogadta és ezzel a mai vita véget ért.

ientekből kiteszöleg októbrista zászlóbontás akar lenni ezen a vidéken, már pedig a járás akossága egy csekély töredékét eltekintve, hazafias érzelmi, nem azonosítja magát a hazadról Károlyi Mihály és társai nézetével, amely éretlen és munkátlan, igényelőköl áll, csak több távol áll azoktól és perhorreszkálja, ezen személynék hirdetése itt csak vizsályt és pártoskodást szitana a akosságban, ami végeredményben felborítaná a békét, feldulná a kedélyeket és megakasztaná a termelő munkát a községekben, már pedig az országot — és ez ma már a falusi lakosság köztudatába is áment — csakis a béke és a szorgalmas, kitartó termelő munka állíthatja talpra.

Nagykanizsa, 1923. évi március hó 27. Pecsét helye. Olvashatatlan aláírás, főszolgabíró l.

A végzés nagy izgalmat keltett az ellenzék körében. A nárt több vezető tagja már tegnap járt gróf Bethlen István miniszterelnöknel, akitől elégtételt kértek, egyrészt azért, hogy a végzés rölk mint a hazadról Károlyi Mihály társairól emlékezik meg,

másrészt mert a kerület polgárságának iórészét éretlen és munkátlan ingyenlőknek nevezi. A miniszterelnök maga is elítélte a végzés hangját s elégtételt ígért az ellenzéki képviselőknek. A reformpárt ettől függetlenül a nemzetgyűlés legközelebbi ülésén szóvateszi az ügyet és elégtételt kér az elkövetett sértésekért. Drózd Győző és a végzésben felsorolt képviselők ezenkívül feleletést is tesznek a végzést kiadó szolgabíró ellen becsületsértés és rágalmazás ellen.

Giesswein a botrányról

A betiltással kapcsolatban Giesswein Sándor a következőket mondotta:

— Megbotránkozással értesültem a főszolgabíró végzéséről. Pártunk részéről meg fogjuk tenni a kellő lépéseket az igazságtalanság megtorlására. Lehet, hogy interpelláció formájában, de lehet, hogy a belügyminiszterrel még a nemzetgyűlés összeülése előtt beszélünk és kérni fogjuk a végzés megváltoztatását melynek semmi logos indoklása nincs és kérjük, hogy hozzanak a törvénynek megfelelő határozatot.

A rendőrség jogosan használt kardot a tüntetéseken

Budapest, április 4. Félhivatalosan jelentik: Gróf Bethlen István miniszterelnök fogadta az egyetemi ifjuság vezetőit és a rendőrség és az ifjuság között felmerült konfliktus elintézésében közölte velük a vizsgálat eredményét, amely szerint az utcaon figyelő rendőrségi közegek telefonon értesítettek az ifjuság felvonulásáról a főkapitányságot azzal, hogy olyan nyilatkozatok hallatszanak, mintha a felvonulás célja „Az Est” szerkesztősége volna. Ennek az értesítésnek következtében a karhatalom oda kirendeltetett és már a helyszínen volt, amikor a tömeg két oldalról megérkezett. A rendőrség a tömeget osztásra szolgáltatta fel. A Rákóczi-ut felől jövő csoport, mely túlnyomólag egyetemi ifjakból állott, a felhívásnak csakhamar eleget tett, a másik csoport azonban, melyben az idegen elem volt túlsúlyban és amely az egyetemi ifjakkal akkor már teljesen össze volt keveredve, nemcsak nem engedett a felszólításnak, hanem botokkal fellegyervezve fenyegető állásba helyezkedett és a rendőrközögeket sértegette, sőt tetleg is bántalmazta. Az kétségtelenül bizonyítottattnak vehető, hogy a rendőrség beavatkozása és fegyverhasználat az adott körülmények között nemcsak teljesen jogosult, hanem egyenesen kényszerű és a szabályoknak megfelelő volt.

Az a körülmény, hogy a Rákóczi-ut felől érkező csoport, melynek túlnyomó többsége egyetemi ifjakból állott, a rendőrség felszólításának engedett és békésen feloszlott, arra enged következtetni, hogy a másik csoportban a rendőrség beavatkozása nem is az ifjuság, hanem a közeje vegyült idegen elem szolgáltatót okot.

Az ifjuság március 16-iki felvonulása is előzetes bejelentés nélkül történt. A késő esti órák beálltával a rendőrség kénytelen volt az ifjuságot oszlásra hívni fel, ami a kellő formában történt meg. A felhívásnak megvolt a hatása és az ifjuság megadta az utasítást a feloszlásra. Mielőtt azonban erről a menet is értesült volna, ezen a ponton az ott felvonult rendőrsztagot a tömeg részéről súlyos támadás érte, aminek elhárítása véget szinte önvédelemből volt kénytelen fegyverhez nyulni.

Megállapítást nyert továbbá, hogy a fegyverhasználat következményeként a valóságban csak jelentéktlenebb természetűek voltak. Mindezekből

kétségtelen, hogy az ifjuságnak mind a két felvonulása bejelentés nélkül történt, azokat tehát a rendőrségnek nemcsak joga, hanem a közrend érdekében egyenesen kötelessége volt feloszlaltatni.

Megállapított továbbá, hogy az ifjuság magatartása alig esett kifogás alá és hogy a rendőrség beavatkozására is minden valószínűség szerint az ifjuság közé keveredett idegen elemek támadása szolgáltatót okot.

A vizsgálat tehát megállapította, hogy a rendőrség részéről a kardhasználat jogosult volt.

Visszont azonban belgzolódott az is, hogy az eredményben mindenképpen sajnálatos incidens nem az ifjuság, hanem a kísérő tömeg provokáló magatartása idézte elő.

Ez az eset semmiképpen sem veszfelyeztetheti a rendőrség és az ifjuság közti harmóniát, mert föl sem tehető, hogy a magyar rendőrség bármely közeget a magyar ifjusággal, a nemzet reményével szemben bármilyen ellenérzés vezetne.

Az egyetemi ifjuság 12-es bizottsága a következő határozatot hozta a vizsgálat eredményével kapcsolatban:

A bizottság megnyugvással vette tudomásul a vizsgálat azon eredményét, hogy nem az ifjuság, hanem a vele összekeveredett tömeg tanusított a rendőrséggel szemben olyan provokáló és fenyegető magatartást, amely a szorongatott helyzetben lévő rendőrök kardhasználatra késztette. — Ilyen körülmények között a 12-es bizottság nem láthat a rendőrség részéről céltalanságot abban a szomorú tényből, hogy békés diákokat is értek a rendőrkardok és ezt a nagy tömeg fegyveres feloszlásánál alig elkerülhető sajnálatos velejárójának kénytelen tekinteni.

A 12-es bizottság az önértében melyen megsértett és méltán elkésredett ifjuságtól azt a megbízást nyerte, hogy kellő elégtételt kérjen oly formában, hogy indíttassék meg a tárgyalagos vizsgálat és az annak során bünösnek bizonyult rendőrközögegek vegyék el büntetésüket. Minthogy azonban a vizsgálat megállapítása szerint nincsenek bünösök és mivel a megejtett vizsgálat tárgyilagosságot és pártatlanságot kétségbe vonni nem szabad, azért a 12-es bizottság a legjobb meggyőződéssel elégtételnek kell, hogy tekintse a vizsgálat eredményét és az ahöz fűzött záradékot. Felszólítja ezért a Turulban.

Becsületsértő végzéssel tiltották meg Drózd Győző beszámolóját

Budapest, április 4. Drózd Győző nemzetgyűlési képviselő e hónap 8-án beszámoló beszédét akart mondani Kiskomáromi kerületének választói előtt. A reformpárt vezetősége elhalasztotta, hogy a beszámolót a párt országos zászlóbontásává szélesít ki. Drózd Győző a gyűlés megtartását március első napjaiban bejelentette a nagykanizsai járás főszolgabírói hivatalában; a bejelentésre tegnap a következő végzést kapta válaszul: 743-1923. szám. Nagykanizsai járás főszolgabírójától. Tárgy: Drózd Győző nemzetgyűlési képviselő bejelentése, hogy Kiskomárom községben í.

évi április hó 8-án beszámolót szándékozik tartani. Véghatározat. Drózd Győző nemzetgyűlési képviselő budapesti lakos azon bejelentését, hogy í. évi április hó 8-án d. u. 3-4 óra között beszámolót óhajt tartani, mely alkalommal Giesswein Sándor, Rupert Rezső, Horváth Zoltán, Nagy Ernő, Dénes István, Cserti Lajos, Raimprecht Antal nemzetgyűlési képviselők továbbá előreláthatólag gróf Batthyány Tivadar és Ábrahám Dezső volt miniszterek fognak beszélni. — tudomásul nem veszem és a rendőrkörségi engedély megadását megtagadom, mert ezen beszámoló a

MEFHOSZ-ban és Hungáriában tömörült magyar egyetemi és főiskolai ifjúságot, hogy szem előtt tartva egyrészt a megállapított tényállást, másrészt minden másféle helyezendő nagy nemzeti érdekét, amely megkívánja, hogy a magyar ifjúság és a magyar rendőrség egymást támogató barátságot létesítsen, nyugodlák meg a vizsgálat eredményében és tekintse hazafias kötelességének, hogy a főiskolai tanulmányát a törvényes keretek között a régi rendben és zavartalanul folytassa.

Igazoltatás töltött fegyverekkel

Mai számunkban hírt adtunk arról a háboruskodásról, amely a Monostorpályi-úti Danzinger-féle korcsmában katonák és rendőrök között lefolyt, ma pedig ugyancsak ehhez hasonló incidensről számolunk be. Ez az incidens huszötöt megelőző szombaton éjszaka történt az Árpád-tér 10. szám alatt levő Böhme-féle korcsmában, amelynek jelenlegi tulajdonosa Fehér István vendéglős. Az incidens részletei a következők:

Szombaton este egy fél 11 órakor egy tíz tagú, civilekből és katonákból álló társaság jött be Fehér korcsmájába két hölgy társaságában és bort, sört kértek. Egyideig csendesen beszélgettek az egyik felső teremben majd két tagja a társaságnak, az egyik katonaszerelő, a másik civilben, kiment az udvarra. Az udvarra vezető ajtó küszöbén kísé mámoros fejjel aludt a vendéglős 23 éves Imre nevű fia. A két fiatalember fekköltötte az alvó fiút és így kiáltottak rá:

— Igazolt magad!
— En idehaza vagyok — válaszolt a fiú — az apám házában, ne háborgassanak!
Az önkényes igazoltatók erre többször arcul ütötték Fehér Imrét, majd beköltözték a szobákhoz:

— Mindnyájan gyertek ki!
Társaik a hívó szóra tücsök ki is jöttek, nekiketek a fiatal gyerekeknek és elkezdtek ütni. A fiú bemene a szobába lakására és a feldühödött társaság botokkal és bajonettel az ajtó felszegéséhez látott. Ekkorra odaérkezett a fiú atyja és testvérei, akik egy rendőr segítségével betuszkolták a verekedő társaságot a vendéglős helyiségebe. A 2. számú rendőr, aki a vendéglős előtt teljesített szolgálatot, felszólította a heves társaságot távozásra. Mikor pedig a vendéglős a fizetést kérte az elforrasztott dolgokért, hangos és goromba hangon felelt:

— Ilyen büdös civilbandának nem fizetünk, örüljétek, hogy a bőrötökön nem ráztunk ki benneteket!
Pár percnyi várakozás után a garázda társaság eltávozott, buszszóval még pohárossal árasztották el a vendéglős előtt álló rendőröket. A vendéglősnek körülbelül 10 000 koronás számmal maradtak adósság, ezenfelül több ezer koronát tesznek ki az összerombolt háztartási dolgok.

„Fegyvert töltés!”

A garázda társaság távozása előtt még sok vendég ment el fizetetlenül, ami szintén a vendéglős kára. A vendéglős mindazonáltal örült, hogy komolyabb fordulatot nem vett az incidens, két órákor bezárta a vendéglőt és az egész család nyugodni tért. Fél három órakor heves rolvérésre tett Fehér vendéglős figyelmes. Kinyitotta a lakás ablakát és meglepéssel látta, hogy az előbb eltávozott társaság visszatért, azonban nem egyedül jöttek hanem magukkal hozták egy 8 tagú katonai járőrt is.

— Mit akarnak? — kérdezte őket a vendéglős.
— Be akarunk menni — válaszolta a járőrvezető — és el akarjuk a fiát vinni.

— Semmi közük hozzá, a rendőrség már igazolta — felelte Fehér. A vendéglős előtt négy rendőr állott, akik közül az egyik megerősítette a igazolást, azonban nem egyedül jöttek hanem magukkal hozták egy 8 tagú katonai járőrt is.

— Fegyvert töltés!
A járőr tagjai azonnal kész állásba helyezkedtek és töltött fegyvereiket a rendőrök ellen fordították. A rend-

őrök látva a fenyegető türelőt, visszavonultak s így a vendéglős kénytelen volt ajtót nyitni a járőr előtt. Kivont szuronnal berohant a járőr a korcsmába.

Elhurcolták Fehér Imrét
A járőr és a mukatozó társaság tagjai a vendéglős egyik belső szobájában a diványon találták meg a tulajdonos fiát akit még a helyszínen alaposan megpofoztak, majd elhurcolták magukkal. Másnap reggel 10 óráig volt a szerencsétlen fia a járőr fogságában, mialatt arca csupa kékfolt lett a verésektől. Reggel 10 óra-

L. Loránt József konferánssza A törvényszék helybenhagyta a járásbíróóság ítéletét

Mint ismeretes, a debreczeni járásbíróóság ez év január 10-én megtartott iőtárgyaláson 6 napi elzárásra ítélte L. Loránt József lapszerkesztőt vallás elleni kihágásért. Az ítélet ellen ugy L. Loránt József, mint az ügyészség megbízottja, dr. Gerzsi Károly ügyészségi elnök felebbezést jelentettek be. A debreczeni törvényszék egyik felebbevíteli tanácsa Serly Jenő táblabíró elnökletével ma délután 12 órakor tárgyalta az ügyet; a vádat Balogh István kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. Jakobovits József ügyvéd látta el. A mai tárgyaláson megjelent L. Loránt József is, akit az első tárgyaláson tudvalevőleg súlyos betegsége akadályozott a megjelenésben.

A járásbíróóság tárgyalás anyagát Lakatos Gábor bíró ismertette, majd a királyi ügyész bejelentette, hogy a járásbíróóság emelt felebbezést visszavonja, mivel a perrendtartás szerint az nem áll meg. Kéri az elsőfokú ítélet helybenhagyását.

Ezután dr. Jakobovits József védő emelkedik szólásra. Azzal kezd, hogy védőbeszédében igyekszik távolartani magát a politikától és minden más behatástól, csupán a törvénykönyv érveivel fog küzdeni. Szerinte az inkriminált konferánsszban szándékosan nem volt, különben nem okozott közbotrányt annak elmondása, amit bizonyít az, hogy Szabó Gyula rendőrfogalmazó végighallgatta a konferánsszat, azonban nem avatkozott bele, de még csak egy tiltakozó mozdulatot sem tett, sőt a konferánssz végén barátságosan kezét fogott L. Loránttal. Mutatja még az is a közbotrány hiányát, hogy a rendőrfogalmazó csak pár nap múlva tartotta érdemesnek jelentése megírását. Kéri a büntetést felfüggesztő novella alkalmazását, vagy pedig az elzárást pénzbírságra átváltoztatni.

Ezután L. Loránt József mondja el a következő védekezését.

— Amilyen tiszta meggyőződése, hogy nem követtem el semmit, ami büntetőtörvénykönyvünkbe ütközik, éppoly őszintén elismerem, hogy még a bünnel is súlyosabbat, hibát követtem el. Ezért a hibáért sokkal súlyosabb bünhődtem, mint bünnőségem esetén a törvény büntethetne: hat hétig feküdtem súlyos betegem, mert kiulult a harcúeren szerzett idegskom; elvesztettem állásomat és megrendült bennem a hit a mesterségem-

kor azután elengedték; Fehér Imre azóta betegem fekszik lakásán.

Az incidensnél jelenlevő rendőrök jelentést tettek felettes hatóságuknál az esetről, a vendéglős pedig a királyi ügyészségnél tett ismeretlen tettesek ellen felebbezést magánlakásért, személyes szabadság megsértése, magánosok elleni erőszak, testisértés, veszélyes fenyegetés és vagyonrongálás címén. Az ügyészség valószínűen átteszi az iratokat nyomozás végett az államrendőrségre, amely azután kifogja bogozni a csinos ügy minden részletét.

ben, amelyet a legnemesebb polgári hivatásnak tartottam, amelyről azt hittem, hogy az igazságok tisztavízű forrása s amelyről látnom kellett, hogy kloaka is lehet, amely szennyet áraszt.

Csak a kérdéses konferálás után harmadnapra, a kezdődő sajtótámadáskor figyeltem fel és a lapokból tudtam meg, milyen szörnyű bünt követte el. Még álmomban sem képzeltem el soha, hogy mini más valóság érzelmeinek a meggyalázója is szerepelhetek valaha életemben én aki soha vallási kérdésekkel nem foglalkoztam. Amit elmondtam, az idézet a legnagyobb élő író egyik világhírű művéből. Akik a művet ismerik, tudják, hogy ott, ahol a kérdéses idézet olvasható, több oldalon keresztül ismertem az író hasonló eseteket, amelyekkel jellemezni akarja a vakbuzgók önző, saját érdekeik szolgálatában a lehetlent sem ismerő fanatizmusát. Nekem még délután 5 órakor sem volt tiszta képem arról, mit fogok este mondani, hiszen semmi gyakorlatom nincs az íyesmiben. Tiszta véletlenségből ötlött eszembe Anatole France idézete, amelyet alkalmassnak találtam arra, hogy összehasonlítsam azoknak a lapoknak az önző fanatizmusával amelyekkel akkor aktuális rendőrvényjavaslai megvalósítását sürgették.

Ki kell jelentenem azonban, hogy előadásom alatt és után botránynak, közmegebotránkozásnak nyoma sem volt. Kizártnak is tekinthető, hogy olyan intranzigens kereszténynek, mint a szolgálóból jelenvolt Szabó Gyula rendőrfogalmazó ur, félbe ne szakított, ne figyelmeztetett volna ha bármit is észlel, vagy hall, ami botrányos lett volna. És nem tudom elképzelni azt sem, hogy az esetben, ha én öt vallásos érzelmeiben olyan súlyosan megbántottam volna, akkor vélem közvelelnül az előadás után régi ismerősével, barátságosan elbeszélgetett volna, mint ahogy ezt megtette. Különben is, mint gyakorlatlan ember olyan halkán konferáltam, hogy a közönség nagyrésze nem is hallotta szavaim nagyrészét.

Amikor betegem fekiüdtem, felkérészt Króh Vilmos nagykereskedő, a kérdéses estét rendező egyesület elnöke. Megkérdeztem tőle, mi a jelenlolvolt véleménye. Elmondta, hogy ő sorra érdeklődött a jelenvoltaknál, azonban csak annyit állapíthatott meg,

SZÉCHENYI-UTCA 18.
szám alá helyezte át kelmefestő-, vegytisztító- és gőzmosógýarának felvételét
HRABÉCZY ZOLTÁN.

Uj gépjavitó mőhely!
Van szerencsém értesíteni, hogy a volt Vértesy Testvérek cégtől megváltam és
Miklós-utca 53. szám
alatt újonnan berendezett gépjavitó mőhelyt nyitottam, ahol mindenemő gépjavitást, vasoszerzést, munkát és autogőnhoggesztést vállallok. Szíves pártfogást továbbra is kérve tisztelettel
VÉRTESY JÁNOS
a volt VÉRTESY TESTVÉREK cég beltagja.

hogy egy-két hölgy kifogdosította a „más állapot” kifejezést, mert leányok is voltak jelen. Készséggel elismerem a hölgyek igazát ismételt hangsúlyozom azonban és ezt igazolja közéleti működésem is, amely alatt még a főzéssel sem kerültem soha összeütközésbe, — hogy semmi bünt el nem követtem, senki vallásos érzelmet megbántani nem akartam. Meggyőződése, hogy ha a kérdéses konteránssz egy héttel előbb vagy egy héttel később hangzott volna el, az egész ügyből nem lett volna semmi.

Ezután az elnök felszólítására a vádlott, a védő és a hallgatóság ki-vonult a tárgyaló teremből, ahol a tanács ítélethozatalra vonult vissza.

Az ítéletet 1 órakor hirdette ki Serly Jenő elnök. A bíróság másodikfokon is helybenhagyta a járásbíróóság ítéletét. A felebbevíteli bíróság ítélete ellen felebbezésnek helye nincs.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
politikai napilap.
A szerkesztésért ideiglenesen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**
Kiadó: **HEGEDŰS és SÁNDOR**
irodalmi és nyomdai r-t
Előfizetési ár: Egy hóra 400 kor.
Egyél hosszabb időre előfizelés nem fogadunk el.
Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.
Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.
Kiadóhivatal: Piac utca 49. Telefon 18.

— A Főzigazgatási bizottság ülés Debreczei város közigazgatási bizottsága csütörtök délután tartja szokásos havi ülését dr. Halász Sándor főispán elnökele alatt, amelyen a szokásos havi előterjesztések kerülnek letárgyalásra.

— A Kálviniák Templomegyesületének (IX.) hitvédelmi szakosztálya a kollégium dísztermében ápr. hó 6-án pénteken d. u. 5 órakor rendes havi szakosztályi ülést tart, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívja az elnökség. Előadásokat tartanak: „A kálvinizmus és a társadalom” címmel dr. Sz. Kun Béla e. ny. r. tanár ur és a „Nevelés”-ről Mocsary László íg. tanító ur.

— A reg. tanítók irodalmi bizottsága csütörtökön d. u. 5 órakor ülést tart az Egyház-tér 7. sz. alatti irodában. A világnézetről megkezdett előadását folytatja Török Károly.

— Pénzügyi nyugbérsek ügyelmébe. A pénzügyigazgatási szék-épület hirdető tábláján a pénzügyi nyugbérseket érdeklő hirdetés van kifüggesztve, amely hirdetésre az érdekeltek figyelmét felhívja a m. kir. pénzügyigazgatóság.

— 50 és 100 koronás magyar ércpénz. Budapestről jelentik: A külügy-minisztériumban egy svájci cég ajánlatával foglalkoznak, amely hajlandó volna magyar ércpénzt gyártani. Németország példája érlelte meg nálunk is az ércpénz forgalombahozatalának a tervét, ahol nagyon jól bevált az 50 és 100 márkás ércpénz, amelyet alumínium ötvözetből készítenek. Ilyenképen Magyarországon 50 és 100 koronás ércpénzt fog a kormány vezetni a körmőbányai pénzveredék leszerelt gépeivel, amelyeket annak idején biztonságba helyeztek.

— Esik a hó sőt a nap. Április tovább járta velünk a hóföldjárt: esősején fagyott, másodikán esett az eső, harmadikán sütött a nap és ma a változatosság kedvéért esett a hó és sőtött a nap. Délután fél három órá tájban nagy pihékben szállott alá a hó, a földre érve elolvadt, majd mintha elszégyelné magát április minden átmenet nélkül kisütött a nap, hogy azután megint beboruljon. Este-

Gyapjuszöveteket
jót és olcsón kizárólag
Weisz Ignác
posztó-
helyetében
kaphat. Piac-u. 73.

1923. április 5.
felé hidegre fordul-
gény emberek sz-
lik az eget: va-
vajlon mit hoz-
ríus.
— Eljegyzés.
hük. főjegyző lá-
jegyezte Gábor Z.
tisztviselője. (Mi-
tés helyett.)
— Egy hónap
emelkedett a ba-
dapestről jelentik
tízét március 31.
jegyzőzet márci-
szerint a hó vég-
lezárással kapo-
ví hitelügyek-
megfelelni. Ezá-
5928.5 millió koron-
emelkedett. Jele-
került forgalomba-
letágakból kifolyó-
tárnak nyújtott t-
tán, míg a zsró-
lamint a devizakö-
tott igények ki-
menységű állam-
a jegytervezet p-
üzletágak szent-
a váltószámtolá-
államkincstárnak
2 milliárd, kizáró-
millió és egyéb k-
millió, ezzel szem-
lése 1437.8 millió
tozások 1922.1 r-
ami a jegyfor-
idézte elő.
KAL
a leg-
olcsóbb,
a legszebb,
és a legnagyobb
választ
Werner
Piac-utca
— Összeesett
nos 57 éves fam-
Piac-utca 54. szá-
tíku rohamokat k-
Arccsú, ülésevel a
utca 29. szám a
tölték.
— Véletlenül m-
Ilonka két este-
este szüleinek C-
alatti lakásán v-
got ivott. A me-
sérülésekkel a gy-
lították.
— Lemondott
Madridból jelentik
lasi kérdésben
miatt lemondott,
zalmát nyilvánító
a kormány tagja
nisztert kivéve
maradnak.
— A cipész-sz-
kon este 7 órakor
a munkabér ügy-
— Vízvezeték
Fülöp, Csapó-utca
— Tüköryártás
tükörök ujja öntés-
szítése Sipkóv-
ipari vállalata Sz-
lefon 356.
— Művészi fén-
vitelben, rövid í-
Varga fényképsz-
utca 43.
— Molykár el-
magyarországi
szakosztály, vala-
1923 március 24-
lyi ülésen hozott
1923-ra lerakáro-
meárak nyári ár-
áregység mellett
mely minden egy-
telező; Pérfi vár-
bunda, női bunda
2000 korona, röv-
női, szőrmével l-
nélkül 1000 koron-
tura, gallér és m-
bát, muff, lábkos-
bonként, kocsilá-
2000 korona, az-
raktározásnál elő-
reczeni szűcsipar-
ben: V é g h Gy.

felé hidegre fordult az idő és a szegény emberek szívszorogva kémlelik az eget: vajon újra futeni kell-e, vajlon mit hoz még a bolondos április.

— **Eljegyzés.** Burger D. József hűt. főjegyző lányát Erzsébetet eljegyezte Gábor Zoltán a Viktória r.-t. tisztviselője. (Minden kiadón értesítés helyett.)

— **Egy hónap alatt 6 milliárddal emelkedett a bankjegyforgalom.** Budapestről jelentik: Az állami jegyintézet március 31-iki kimutatása. A jegyintézet március 31-iki kimutatása szerint a hó végével és a negyedév lezárásával kapcsolatosan nagymértékű hitelügyeknek volt kénytelen megfelelni. Ezáltal a jegyforgalom 5928,5 millió koronával, 82,2 milliárdra emelkedett. Jelentékeny államjegy került forgalomba a leszámítolási üzletágakból kifolyólag és az államkincstárnak nyújtott további előlegek folytán, míg a zsró befizetése révén valamint a devizaközpont iránt támasztott igények kielégítésével nagyobb mennyiségű államjegy került vissza a jegyintézet pénztárába. Az egyes üzletágak szernt forgalomba került a váltóleszámtólásra 4137,2 millió, az államkincstárnak folyósított előlegre 2 milliárd, kizárólagos kölcsönre 0,6 millió és egyéb követelésekért 3.149,5 millió, ezzel szemben a zsró követelése 1437,8 millióval és az egyéb tartozások 1922,1 millióval emelkedett, ami a jegyforgalom csökkenését idézte elő.

KALAPOK
a legolcsóbb,
a legszebb
és a legnagyobb választékban
Werner Sándor-nál
Piac-utca 72. szám.

— **Összeesett az utcán.** Kiss János 57 éves munkás ma délután a Piac-utca 54. számú ház előtt epileptikus rohamokat kapott és összeesett. Arcsüüésével a mentők Arany János utca 29. szám alatti lakására szállították.

— **Véletlenül marólugot ivott.** Nagy Ilonka két esztendő gyermekét ma este szüleinek Csapó-utca 23. szám alatti lakásán véletlenségből marólugot ivott. A mentők könnyű belső sérülésekkel a gyermekklinikára szállították.

— **Lemondott a spanyol kormány.** Madridból jelentik: A kormány választási kérdésben támadt nézeteltérés miatt lemondott. A király újból bizalmát nyilvánította a kormány iránt. A kormány tagjai — a pénzügyminisztert kivéve — mind helyükön maradnak.

— **A cipész-szakosztály csütörtökön este 7 órakor ülést tart.** Tárgy: a munkabér ügy. Bobák elmök.

— **Vízvezetési és bádógosmunkát** Fülöp, Csapó-utca 3. Telefon 917.

— **Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujja öntése, üvegtárgyak díszítése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15—14. Telefon 356.

— **Művészi fényképek** legszebb kivitelben, rövid idő alatt készülnek Varga fényképész műtermében, Piac utca 43.

— **Molykár ellen beraktározás.** A magyarországi budapesti szücsipari szakosztály, valamint a debreczeni is 1923 március 24-én tartott szakosztályi ülésen hozott határozatával az 1923-ra leraktározott szücs- és szörmeárak nyári ápolása a következő árgység mellett lett megállapítva, mely minden egyes szücsmesterre kötelező: Férfi városi bunda, utazóbunda, női bunda ápolása darabonként 2000 korona, rövid kabát, férfi vagy női, szörmével 1500 korona, szörme nélkül 1000 korona, női szörme garnitúra, gallér és muff 1500, sapka, kabát, muff, lábkosár 500 korona darabonként, kocsilábtakaró szörmével 2000 korona. Az ápolási díjak a beraktározásnál előre fizetendők. A debreczeni szücsipari szakosztály nevében: Végh Gyula elnök.

— **Szörmeáraknál** kocsit, alenit, javít légyelőbban Klonda szücs. Ipar-kamara. Telefon 14—25.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: A két irakk.
PÉNTEK: A két irakk.
SZOMBAT: Bőregér (Operett-repriz).
VASÁRNAP délután: Pillangó-főhadnagya; este: A két irakk.

A színházi iroda hírei
Kék irakk esténként viharos derült-ségben tartja a szórakozni vágyó publikum minden rétegét. Hangos kacagások szakítják félbe a gördülő-köny előadás pergő jeleneteit. Erdődy Lilly, Csapó, Torma Gusztó, Roikó, Lszló, Unger, Markovics és Szigeti nagyszerű figuráin szüntelenül mulat a közönség és sokszor nyílt színen honorálja tapsokkal a szereplők pompás játékát. Tekintve azonban, hogy francia bohózatról van szó, nem ajánlatos serdülő gyermekeket a Kék irakk előadására engedni, mely a nagy sikerre való tekintettel péntekig bezárólag marad műsoron.

Vígshízházban: Szenzációs műsor-változás! Babaruha, dráma 6 felvonásban, budapesti Uránia legszebb műsorából. Rendezte Cecile de Mille! Főszerepben Mary Pickford, Burleszk Fassy tűzben.

Pénteken: Letört bimbók!

APOLLO
Péntek szombat-vasárnap
(párisi Gaumont-film)
GINETTE
a senki lánya
nagy kalandortörténet 3 részben.
Főszereplők:
Sandra Milowanoff,
Bimbula,
Páris kedvence komikusa.

Edmond Rostand világhírű Cyrano de Bergerac című drámája nyomán készült a Cyrano esőjka című szerelmi dráma, játszák a Párisi Odera művészei, a főszerepben Soave Gallone, csütörtökön mutatja be az Apolló.

Dr. REX-féle EUCALYPTUS fogszappan dobozban
fogkrém tubusban
jól habzó, kellemes ízű higiénikus készítmény: a fogakat fehéríti és konzerválja.
Kapható drogueriákban és illatszertárakban.

Megbízható minőségű
gyapjuszövetet
Feldheim Dezsónél
vásároljon.
Piac-utca 67. szám.
Telefon szám 1105.

SPORT

Lefagyott a triál.

A keleti kerületnek még a tréningek megtartásában sincs szerencséje. A kerületi kapitány ma délutánra triált hirdetett a közeli Kelet-Dél válogatott mérkőzésre való tekintettel. Délután azonban hidegre fordult az idő és derék válogatott jelöltjeink közül csupán nyolcan jelentek meg a Diószegi-uti pályán. A kerületi kapitány aki szintén megjelent a triál színe-lyén nem tartott tréninget: este a kerületi helyiségben jelentést tett a jegyzelmi-bizottságnak a rosszul sikerült triálról, egyben kérte a távolmaradottak megbüntetését.

A következő meghívottak jelentek meg Farkas, Szolársky L., Horváth (DVSC), Roth, Fejér (DTE), Mészáros, Ókrös III., Herzeg (DKASÉ), Ókrös II. (DEAC).

A kerületi kapitány pénteken tartja meg az elmaradt triált és kötelező lesz mindazok megjelenése, akik a mai triálra meghívót kaptak.

Nagy tréning. A DTE I. és Ib. valamint ifjúsági csapatainak játékosai csütörtök délután 3 órakor nagy tréninget tartanak, amelyre a játékosok feltétlen megjelenését kéri a vezetőség.

Szakosztályi ülés. A DTE football szakosztálya csütörtök este 8 órakor ülést tart a Gambrius külön termében, amelyre a taxok pontos és feltétlen megjelenését kéri a vezetőség.

A DVSC műsoros estélye szombaton a MAV. műhely nagytermében. A Debreceni Vasutas Sport Club folyó hó 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel, a MAV. műhelyi étterem nagytermében műsoros táncestélyt rendez, melyre az érdeklődőket ez uton hívja meg az egyesület. Az est műsora: 1. Nyitány, Játsza Vaida hirt zenekara. 2. „Két ember”, dráma Irtá: Herzeg F. Játszák: Ferkó Gyula és Horváth Jenő. 3. Magyar dalok. Éneklő: Osváth Gyula. 4. Viszszakrétem az iskolapénzt, bohózat. Játszák: Földesi Lajos, Gáf Gyula, Farkas Iván, Gerő Mátyás, Sidó Zoltán, Szolársky László, Szevitlik Ferencz. 5. Tánc-duett. Előadják: Tanner Vilma, Sidó Zoltán. 6. Opera áriákat énekel: Szikágyi Irénke, a kolozsvári zenekonzervatórium végzett növendéke. Kíséri Erlich József zenetanár. 7. Aktuális kuplék, Éneklő Szevitlik Ferenc. Konferál Albissy József orvostanhallgató. Műsor után reggelit tartó tánc. Belépő-díj személynként 150 korona. Felülfizetéseket a Club felszerelési alapja javára köszönettel nyújtja az egyesület.

Athletikai tréning. A DTE atletikai csütörtök délután 3 órakor tréninget tartanak, amelyre az athléták megjelenését kéri az előadó.

KÖZGAZDASÁG

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 012 és fél
Budapest április 4.
Megelehetős izgalommal várták a mai tőzsdénapot. Délig nagyjában minden átvétel megtörtént. A mai kasszanapon nem várnak olyan izgalmas inzolvenciákat mint az elmúlt héten. A koszt pénz 9 százalékról 7 százalékra szállt le, ennek dacára a magánforgalom kezdettől végig üzletellen volt. Nagyon sok promit darabot adtak el azonnali szállításra amelyeket a vevőknek még ma ki kell fizetniök. Tájékoztató árfolyamok:
Cukor 320000, Kőszén 250000, Salgó 118000, Rima 19300, Georgia 138000.

Zürichi zárlat
Zürich, április 4. (Zárlat.) Berlin 258, Hollandia 21330, Newyork 542 és fél, London 2533, Páris 3535, Milano 2715, Prága 1610, Budapest 12 és fél, Belgrád 530, Varsó 130, Bécs 76 és fél, Osztrák bélyegzett 77, Szófia 415.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén meglehetősen élénk forgalom alakult ki. Buzát állomáson 75 kilós alapon 180—82 koronával, 78 kilóst 182—84 koronával kötötték. Egy tétel közlévő árú békésabai gőzmalom részere 185 koronás áron kelt el. Keresett volt a rozs is, kissé barátságosabb hangulat mellett a pénzkínalat kedvezőbb volt benne. Egészen elsőrendű rozost 116 koronával kötötték. Takarmányárpa-ért Kőbányáról 100 koronát fizettek. A sórárpa 115 koronát ért el. Zabban a helyi spekuláció is néhány tételt vett fel a piacról 127—135 koronás áron Várasnaményből 127 koronát, Baranyában 130 koronát ért el. A tengeri állomás 100 koronáért került eladásra. Korpa kissé gyengébben tendált, állomás, zsák nélkül 50 koronáért.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 184—86, tgyéb 183—84, 78 kilós tiszavidéki 186—88, egyéb 184—86, rozs 116—18, takarmány árpa 104—8, sórárpa 110—15, zab 140—43, tengeri 100—3, korpa 56.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon	16000.—	—
Dinár	42,50	44,50
Hollandi forint	1705.—	1765.—
Lei	19.—	21.—
Angol font	20260.—	20860.—
Lira	217,5	227,5
Márka	0,20	0,22
Francia frank	284.—	294.—
Szokol	129.—	135.—
Svéici frank	800.—	830.—
Osztrák korona	0,0600	0,0630
Dollár	4330.—	4480.—
Lengyel márka	0,001000	0,001120

Devizák:	Vétel	Eladás
Belgrád	42,50	44,50
Amsterdam	1705.—	1765.—
Bukarest	19.—	21.—
London	20260.—	20860.—
Berlin	0,20	0,22
Páris	284.—	294.—
Olaszország	217,5	227,5
Prága	129.—	135.—
Zürich	800.—	830.—
Bécs	0,0600	0,0630
Newyork	4330.—	4480.—
Varsó	0,001000	0,001120

Arany és ezüst pénzek
beváltó helye
Rosenfeld Endre
banküzlete.
Petőfi-tér 13. Telefon 293.
Tőzsdei megbízások előnyösen eszközöltetnek. Értékpapírokra köcsőduket folyósít.

Molykár elleni megóvást vállal
ADLER szücs,
Piac-utca 30. szám.

Feldheim Imre * **POSZTÓHÁZ** Kosanthe-utca 6.
még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely!

Veszek
legmagasabb árban
aranyat, ezüstöt,
brilláns és gyöngyöket
GRITSCH GYÖRGY Kossuth u. 18.
(Saját ház.)

Árverési hirdetmény.
Debreczenben Szepességi-
utca 20. szám alatti házat folyó
hó 10. (tizedik) napján dél-
előtt 11 (tizenegy) órakor
irodamban Piac-utca 46. —
megtartandó önkéntes nyilván-
os árverésen a legtöbbet igé-
rőnek készpénzfizetésért el-
adom.

Kikiáltási ár 2.000.000, Kettő-
millió korona s az ingatlan
azon alul nem adatik el.

Árverezni szándékozók 20%
bátanpénzt tartoznak kezim-
hez letenni az árverés meg-
kezdésekor.

Vevő a vételárat nyolc nap
alatt tartozik lefizetni.
Az árverés költségeit vevő
viseli.

Debreczen, 1923. évi április
hó 4.

Dr. Lintner Sándor,
kír. közjegyző.

Kun József késmáves,
Széchenyi-u. 1.

Méterszámra is
Nagybani árban árulit

Vásznat
Divat-volt
Szövetet

ujjonnan legmodernebben átalakított
kézmű és rövidáru nagyraktárban
Schön Arthur
Csapó-utca 4. sz.

Klein Béla

ócskavas- és nyersterménykereskedő
Kisállomás mellett.

Telefon 6-28.

Fizet:

Kovácsolt vasért kilobént K 18 —
Kályhaöntvényért „ „ 35 —
Gépöntvényért „ „ 50 —

Nagyobb tétel elszállít.
Hulladékért használható ad.

Sókészlet bejelentése.

A m. kir. pénzügyminiszter
nr. f. évi 74. számú Budapesti
Közlönyben közzölt 14496/1923.
számú rendelete alapján felhi-
vom mindazokat a hatósági
sósórusítással foglalkozó keres-
kedőket, továbbá egyéneket,
jogi személyeket, akiknek hír-
tokában 50 kg. konyhasóból,
marhasóból, vagy iparsóból
külön-külön 50 kg-ot meg-
haladó készletük van, hogy só-
készletüket f. hó 8-ig a m.
kir. pénzügyi szakasznál
(pénzügyi palotában) jelent-
sék be.

A készlet után árkülönbözet
címén konyhasóból kg-ént 40
kor., marhasóból 28 kor., tisz-
talan iparsóból 20 kor., tiszta
iparsóból 28 koronát tartoznak
befizetni.

A sókészlet be nem jelentése
s a különbözet be nem fize-
tése kihágást képez, súlyos
büntetést von maga után.

A m. kir. pénzügyi szakasz a
közélelmezési ügyosztály adatai
alapján ellenőrizni fogja a
sókészletet.

Debreczen, 1923. április 4.
Közlelmezési Ügyosztály.

Minim olesón kapható Timár
utca 11. Telefon: 10-92.

SODRONYKERITÉS tuskés huzal, kerti
szerszámok, permeterzők
BÉSZLER és DÁVID (Tulajdonos Dávid Jakab)

vaskereskedésében, a **KOSSUTH-SZOBOR** mellett.

Épületfa, deszka, lécz,

kátrányos fedéllemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhető

Burger és Weinberger faterlepen,
Szoboszlai-ut 1. :: :: Telefon 11-82.

Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

A tavaszi keztyük

elkészültek **SCHÖN SÁNDOR**-nál
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14., CSAPÓ-UTCA SAROK.

Ismét
érkezett **zománcozott**
lemezedény **Tóth Gyula**
vaskereskedésébe

Debreczenben, **Városháza sarkán**. Kapható munkás-
fazék, főzeléktál, ceglédi kanna, merőkanál is minden méret-
ben. Eladás nagyban és kicsinyben. Elsőrangú türkiskék,
:: :: barna és koralpiros árú, nem vásári ausschuss. :: ::

Első Debreczeni
Téglagyár

(Horváth-féle)

a téglá elárusítását
megkezdte s úgy
tégla, mint fedélcse-
rőp, valamint egyéb
építkezési anyagok
: : kaphatók : :
Deák Ferenc-utca
3. szám alatt.

Értesítjük

a t. hölgyközönséget, hogy
Kossuth-utca 26. szám alatt
angol és francia nődivatter-
met nyitottunk. A legfinomabb
izlésnek is megfelelő toalette-
ket pontosan és jutányos árban
készítünk.

„Belvárosi nődivatterem“
Haás Viola és Társa.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések tíz betűnap 10 szög 50 korona, minden további ad
8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további ad
4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL

Aranyat

ezüstöt,
brillánsat,
hamisfogakat
magas árban

veszek **Schiffmann**
ékszerész **Piac 67.**
Frohner-épület

ELADÁS

Sőraparatókat
és permeterzőket bár-
milyen gyártmányut-
ssakszerűen készit és
javit Kovács Gyula,
Szent Anna-utca 2.

Hencserek,
plüs diványok, matra-
cok készen kaphatók
Debreczenszky kárpito-
snál, Halköz 8.

Ebédlők,
hálók, butorok legolcsó-
bban beszerezhető **Piac-
utca 83., az udvarban.**

Bőr,
gobelin garnitúrák, plüs
diványok, matracok,
hencserek, berszely
fotelek kaphatók Szántó
kárpitosnál, Zugó-utca.
Telefon.

Egy
modern diófa asztal, két
modern ablak, egy öt-
főkos lisztes láda eladó.
Péczeli utca 4. szám.

Sőrszivattyu
rézből olesón eladó.
Timár-u. 11. Telefon
10-92.

Központi
Élestárban
Miklós-utca 2. sz. alatt
vetni való burgonya
22 korona,
étkészre való burgonya
25 korona
kapható.

Mauthner-féle

magvak megér-
keztek,
állandóan kaphatók
Lőrincz Károlynál, Hat-
van-utca 36.

Antik
perzsa szőnyeg, szövet
függöny eladó. Simonffy-
utca 23., Horváté

Eladók:
bódé, sörszivattyú, cég-
tábla, posztó, sokszoro-
sítógép. Timár-utca 11.
Telefon 10-92.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, brillánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály, Hatvan-utca 2
szám, I. emelet.

Használt
üveget

legmagasabb árban
vásárol
Fabián

palack-kereskedő.
Hatvan-utca 5.
Htvásra házhoz megy.

Szűtes
tanuló fizetéssel felvé-
tetik Adler szűcsnél,
Piac utca 30.

Tennis
pályát

jókarban, a dél-
utáni órákra
bérbe
vennék.

Cím a kiadóhivatalban.

Eleseréném
Egyház-terén levő 3 szo-
bas modern lakószobát
hasznoló budapestiért.
Cím a kiadóhivatalban.

Megnyilt a
Központi Élestár

Miklós-utca 2. sz.
(Apolló-mozgóval szemben).

Kapható jutányos áron min-
dennemű liszt őrlemény,
buza dara, korpá, bab, bur-
gonya, hagyma, dió és
egyéb élelmiszer.
Telefon száma: 13-93.

Elsőrendű darabos
MESZET,

oltott meszet, szovati és
horgolt cserepet, téglát
porlandcementet, szigetelő
lemez, betonhomokot,
deszka- és faanyagot rak-
tárról azonnal szállit

BARTHA építkezési anyagtelep.
Telefon 785. Ispóty-utca 3/b.

FÜ

Debreczen, XXI.

Forradalm

Zágráb, április 5 A
köztársasági mozgalom
már a forrongás mér-
gára. Zágrábban r
főnyi tömeg a jugoszl
patotára elé vonult. a
tette az önálló horvát
majd Simics helytart
hájának ablakaira kö
A város több pontján
közös volt, az összev
és lakosság között. A
terium intézkedésére
lat indítottak Zágráb
véres összeütközés
Varasdrol és Eszékrol
Még nem hird
az ostromáll
Belgrad, április 5.
ságtigyminiszter az
adott nyilatkozatába

No tov
Wild utol

Budapest, április 5
nemzetgyűlési képvisé
a Pester Lloydban
keltő levelet intézett
lához, ma
Utolsó levelem Gö.
cimmel újabb levéllel
séges párt ügyvezető
levél lényegét része a
— Tudom, hogy r
szed tölem, hogy m
párt egyszerű, szerén
keresztény gondolat
cosa nyit levelet int
párt alelnökehez. A
tonad választás mélt
zesnek tartottad ann
tanácsát, aki barátos
esetre is álláspont
litikai tevékenysége
méltóbban teletéssé
Emlékezzél kérlek az
amkor én a magya
rendelkezésére állva,
pesti politikai zürzav
egyszerű ifju vezé
Bécsben az utánpótl
ságon az AOK, a hac
és annak Magyarors
szonyát tárgyaló biz
lentéseket Hughesen
ran adad le nekem.
szettél nekem és én
arra, hogy politikai
vesd papírra.
A választokat én a
államférfiaknak és k
nak később be is mu
szé regén volt. *Vajha*
lekedtem-e akkor, a
pályára vezéreltelek?
ismeretem! Voltam
egyek titkos tanácsos
miatt bebörtönöztem
mint osztrák alattval
trák katonai kamaril
csapás nélkül, köny
szén a Maros—Háts
akarta adni, katonai
voltam ezt Budapes
lyozni. Volt bátorság
királyomnak szemé
mondani, hogy 6 hó
síveli a magyar kor
vezetőséget és annak
göttes országrészek
meg nem reformálja
talságosan zokon, ha
társágot veszek m
írásban odaköltani:
ÁH! Ne tovább e
Azokkal az eszköze
politikai harcokban
csak magadat, hanem
lásba döntöd. Bar
ásott sírjánál, mikor
elválnak, utolsó isten
kor nem várok vál
velekedtet mozdom